

EL DIARIO

Periódico imparcial

Anuncios y comunicados.

A PRECIOS CONVENCIONADOS
Toda la correspondencia de carácter
administrativo al Administrador

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Precios de suscripción

En Orihuela, un mes. 1 pt

Fuera, un trimestre. 3 50

Pago anticipado

Pañería de leuterio Garcia

Mayor, 14, ORIHUELA

Se acaba de recibir para la próxima temporada de verano un selecto surtido en lanillas australianas, cheviot y FRESCOS decatizados inecogibles. — BUENAS y estambres finisimos azules tina sólidos. Armures, Gergas, Viciñas y Brapiés, negros permanentes. — Bonita colección en pantalones edio ancho, estilo inglés en blanco y colores. — Variados surtidos en trajes chalecos fantasia. — Infinidad de Holandas, Briles é Hilos propio para trajes de caballero. — Especialidad en Sarguillas, Tamis, Alpacas y rines franceses para sotanas y manteos. — Precios sin competencia.

Smith Premier

Es la mejor máquina de escribir

Antes de decidirse a compra otra

Escriba V. a D. Antonio Ollas, Apartado de Correos 312, o a su representante en Orihuela y Torrevieja, Sr. Sansano.

Ocasión

SE VENDE un huerto de naranjos sangrinos, de diez años entrada de camaje, y otras tierras, consriego de la acequia de Callosa, situadas en el término de Catral.

Darán razón en Callosa, calle Paseo de la Estación núm 1.

LOS RIEGOS DEL SEGURA

A medida que avanza la estación de los calores, se vá agudizando el problema pavoroso de los riesgos de nuestra vega. Hay que ver el estado actual del rio Segura, que está complelamente seco, para pensar en las consecuencias fatales de esa sequia, en las huertas de la vega baja, hasta Guardamar; las cosechas de verano, principal riqueza de la huer-

ta, están amenazadas de muerte, y con esta amenaza, surge otra aún más terrible, la de la miseria y la ruina de nuestros huertanos. La situación, no puede ser más grave.

Ya en algunos puntos de nuestra huerta, han habido disgustos serios, muy serios, por cuestiones de riegos; y eso que aún no hemos llegado a la época del estiaje, que cuando llegue, cuando sea más precisa el agua, porque el abrasador Sol del estio, agesta rápidamente las cosechas, y el refrescarlas con el agua es indispensable si no se quiere que se pierdan, entonces, vendrán las querellas ante el juzgado privativo de aguas, y quizá otras acciones menos lícitas y más lamentables.

La Junta de Hacendados de Murcia, viendo que en aquella

vega se padece el mismo mal, ha tomado medidas conlucantes a impedirlo en la proporción que posible sea, y el gobernador de la vecina capital, secunda la acción de aquel organismo.

El estado actual de cosas, convencerá a los gobernantes, de que las quejas unánimes de los regantes de la Vega Baja del Segura, desde Murcia a Guardamar, son legítimas y justísimas; y que la codicia de los colindantes del rio en la cuenca alta, es parte muy principal, a los daños que experimentan los regantes de la ribera baja.

Quizá esta situación, dé lugar a que quede resuelta de una vez y para siempre la legitimidad de nuestros inquestionables derechos, detentados arbitrariamente, por los que ninguno tienen a estos aprovechamientos, por aquello de que a grande males grandes remedios; y es preciso, que todos ejercitemos el derecho de reivindicación, con energía y entereza, para salvar de la ruina cierta, a la vega de Orihuela.

Para las damas

En esta época del año, los establecimientos de la plaza de la Opera y de la Avenida de la Pas, acostumbran a informarse de todas las bonitas novedades de verano, y por sus salones desfilan intesantemente los «maniquies» que hacen resaltar la gracia de las «toilettes».

Los trajes que muestran actualmente son variaciones sobre

el mismo tema y no afectan a la concepción de la silueta esbelta. Esta se ensancha más o menos sobre las caderas y se aminora muy notablemente hacia abajo. Los trajes de día tienen ancho suficiente abajo para no dificultar la marcha. Los trajes de noche se hacen excesivamente estrechos abajo y con largas colas. Emplean mucha «trapezoides» y pocos «pinières», aunque algunas tunicas recuerdan estos últimos.

Este género se halla en el siguiente trajecito de noche. La túnica fruncida es desde luego completamente lisa delante y en la espalda, pero se desprende de la silueta del lado izquierdo por un movimiento «drape» que recuerda los «paniers». Esta «toilette» es de masetina de seda rosa palida, con gurnaldas de rositas del mismo matiz y follaje verde, puestos en borda los sobre la orlada de la túnica y sobre el corpiño. La falda de debajo, de raso rosa, está fruncida y no extremadamente estrecha. Este traje tiene cinturón de cinta raso, colocado en la línea del talle remontante que se halla en casi todos los modelos. Es la ancha cintura que nos ofrece la línea del talle normal, porque ya se supone que este cinturón no es lindo sino cuando se pone muy bajo. Estos cinturones se hacen lisos, de seda de Persia y de los Baláanes; de cinta con dibujos de tapiciria, con dibujos de Jony y de sedas pintadas a mano, reproduciendo los colores y las figuras de los «futuritas». La mayor parte de los nuevos corpiños son

Establecimiento de tejidos . Tempoda e invierno
Ultimas novedades para señoras.: Gergas .: Especialiengderos blancos.

GRAN PAÑERIA Estambres cheviot. Armures y mantas de viaje

ablusados en la cinturas, en la espalda como delante. Las blusas rusas se hacen de tejidos ligeros, tales como la muselina de seda o encaje con orla en un tono más oscuro y tejido más compacto, paño de raso o seda «faconnée» (confeccionado). En suma los trajes de calle se componen de faldas y «jaquettes», aunque hablando con propiedad la blusa rusa, no entra en la categoría de estas últimas, pues no se pone sobre corpiño o blusa, pero forma con la falda todo el traje.

El clásico sastre revela un aspecto severo y se compone de «jaquette» y falda de género extrictamente inglés. Se hace de tejidos lisos, mezclados rayados o a cuadros: sencillas blusas del género camisero con pliegues plats y cuellos doblados le acompañan.

EL CLAVEL

Para R. Castilla Moreno.

Es el clavel una flor
del aroma más sutil,
y su talle tan gentil
inspira trovas de amor.

Su esplendida blancura
como su rojo color,
son emblemas del ardor
con que luce su hermosa.

Es la gala de los prados,
el orgullo de balcones,
amigo de corazones,
y regalo de enamorados.

Nicolás Gómez Millán.

De allende el Pirineo

Monsieur Paulin Lacroix—según hoy leo en un gran diario de París—acaba de sufrir un desengaño más que viene a aumentar la interminable lista de los experimentados por él durante el largo transcurso de su vida galante.

Hace unos días en el boulevard Port Royal el célebre banquero, el niño mimado de todas las «demimondaines» que deleítan al público parisien con sus habilidades coreográficas y de todas clases, precisado por un negocio de verdadera importancia que olvidara la víspera tal vez por asistir a una de sus cotidianas citas que con precisión de detalles lleva anotadas en su «carnet», alquiló un

coche, ordenando al cochero que le condujera a la rue Vanves.

Hasta aquí nada hay de particular, pero es el caso—y ahora empieza lo bueno—que Mr. Paulin hubo de encontrar en uno de los asientos de la berlina una cartera de señora. ¡Magnífico hallazgo para quien como Lacroix agradece más que cualquier excelente jugada de Bolsa algún objeto perteneciente a la mujer, su único ídolo al que erige constantemente altares dentro de su pecho donde habita un amor impropio en verdad de un hombre que está en vías de llamarse «octogenario».

Volvamos a la cartera, y veamos que no contenía billetes de Banco, ni cosa alguna de valor, sino un retrato y una tarjeta de mujer, de una de esas mujeres a cuya vista el hombre más refractario en cuestiones amorosas se rinde vencido por el poderoso impulso de unos ojos como los de mademoiselle Clotilde Grandville (así rezaba la tarjeta), los cuales, según el vejete, debían ser azules.

«¡Azules sí!» exclamaba Monsieur Paulin, devorando con la vista aquella cartulina que de rato en rato besaba lo mismo que un niño la estampa de un santo. Y cinco minutos más tarde, daba al cochero orden de marchar hacia el hotel donde Clotilde se hospeda.

...De lo sucedido después nada se sabe sino es que, pasadas unas horas, el viejo banquero echaba de menos su reloj de oro y unos cuantos francos en billetes.

El engañado «seductor» apresuróse a preguntar al «garcón» del hotel por Mlle. Clotilde.

«¿Dónde estará, si no ha parado de correr!...» contestóle el mozo con una maliciosa sonrisa, exaltando de este modo más los nervios de Mr. Paulin, que se mesaba con rabia la media docena de blanquisimos cabellos, que parecían en aquella tan venerable cuanto tostada calva un copo de nieve en medio de una porción de haces de dorado trigo...

F. González Rigabert

Con franqueza

Rosalía Pérez, era una chiquilla andaluza tan bonita como superticiosa.

Todos los sábados iba a su casa una gitana vieja y marrullera, que vendía telas y alhajas procedentes de saldos y quiebras, y decía la buena ventura como no había conseguido nunca decir la gitana nacina.

--Señorita Rosalía, po Dió, ¿qué tristeza le embarga a osté hoy, arma de mi arma?

- ¿A mí?

--No intente osté negarlo. ¡Zi se le zale a osté la pena a borbotones por los zacaís! ¿Quiere osté que se la diga? a ve ziezó tié arreglo... o no.

--¡Qué! no se vaya osté a desamina. ¿Osté no ha oio habla del probesito e Caparrotá?...

Y la gitana, que conocía y explotaba la supertición de la muchacha, se salía con la suya y le decía la buena ventura; a cambio de unas cuantas monedas para ir sosteniendo a los «churumbelillos» o sus «churumbeles».

Y esto que acabo de relatar a ustedes, pasaba todos los sábados del año.

Porque la pena de Rosalía, a la marrullería de la gitana, eran eternas.

Es decir...

La pena de la chiquilla fué «eterna» hasta que un día de feria le salieron dos pretendientes «formales». Porque en eso consistía toda sus tristeza:

Rosalía, que iba a entrar en los veinticinco y que era de las muchachas mas bonilas de su barrio, no conseguía «enganchar» a ningún hombre a quien pudiera decir «que sí» antes el cura de la parroquia.

Ella se arreglaba, ella coqueteaba frente al espejo...
¡Como si nada!

El hombre que ella necesitaba no aparecía por ninguna parte.

Porque como tener novios, ¡vaya si los tenía!

Ahora que, o no venían todos con buen fin, o eran demasiados listos.

Ella necesitaba un hombre propenso a perder la razón.

Los hombres tienen también su cuarto de hora

Los quince minutos en que pierden el juicio y dicen a la mujer con quien hablan:

¡Me caso!

Pues, si señor le salieron dos pretendientes.

Uno joven, así como ella, guapo gracioso, más andaluz que todos los andaluces; ¡el tipo que ella había soñado!

El otro era viejo, aunque bien conservado, rico; un hombre que sabía vivir como muy pocos... A no haberse atrevido el joven hubiera sido una «ganga». --¿Qué hago yo? -se preguntaba constantemente. --Los dos me quieren, los dos me convienen, los dos me piden que elija...

Y un día, cuando más pensativa estaba, llamaron a la puerta.

Era la gitana.

Entró, notó su preocupación, le soltó dos o tres zalamerías... ¡y por última vez le dijo la buenaventura!

Aquel mismo día se decidió.

Elegió al viejo, se arreglaron los papeles y se casó con él.

Al pobre señor no le cabía en la cabeza aquella determinación de la muchacha. Así es que, cuando ya la tuvo entre los brazos, cuando ya era dueña de todo aquello, le preguntó con voz entrecortada:

--Y dime, vida mía, con toda franqueza: ¿cómo ha sido decidirme por mi cariño?

--Puer mira, muy sencillo. Porque no sabiendo que hacer, tuve la ocurrencia de que me dijeran la buenaventura.

--¿Y qué le salió? Con franqueza, dílo.

--Pues... me salió que había de casarme dos veces. Y dije:--

¡Al, pues me caso con el viejo, que se morirá pronto y... ¡al otro me lo reservo para después!

FELIPE PÉREZ CAPO



Grandes novedades en toda clase de géneros para señoras y señorita. Inmenso y variado surtido en generos blancos. Especial para trajes de caballeros.

MAYOR, 1 y 2 ORIHUELA 3

EL PRIMER CONFLICTO

La manifestación de ayer.

Ayer mañana, en representación al alcalde de esta ciudad, en manifestación pacífica, y dirigidos por D. Andrés Pecetto y D. Francisco Román, numerosos herederos regantes y colonos de la acequia de Almoradí a pedir protección para sus derechos atropellados por los regantes del término de Benejúzar, que les habían arrebatado el agua que les correspondía, no dejándola pasar a sus acueductos yendo a tal objeto, armados con escopetas, hoces, legonas, etcétera. El Sr. Ferrer, prometió ampararlos, en justicia, y al efecto, telegrafió al gobernador civil de la provincia, pidiendo fuerzas de la benemerita, y si estas no podían venir, solicitando permiso para que los guardias de seguridad, convenientemente armados, pudieran prestar este servicio, pues no les está permitido sin autorización previa de sus superiores, prestar servicios fuera de poblado. Indudablemente la autoridad hará respetar los derechos de todos, pero este hecho que apuntamos en nuestro deber de informar al público, demuestra y rubustece las afirmaciones de nuestro editorial de hoy, de que la situación es gravísima, en esta veega, por lo pavoroso que resulta el problema de los riegos, de hoy en adelante, y durante la estación del calor.

El gobernador autorizó telegráficamente la salida de los guardias de Seguridad, y ofició enviar fuerzas de la Guardia civil. El alcalde ordenó que salieran seis guardias de Seguridad el mando del cabo de dicho cuerpo para proteger los derechos de los manifestantes.

A las cinco de la tarde, fué llamado el alcalde de esta ciudad D. José Ferrer a la estación telegráfica, para tener una conferencia con el Ilustrísimo Sr. Gobernador de la provincia.

En la conferencia, preguntó el gobernador, por la importancia de la manifestación, ordenó que se suspendiera el funcionamiento del motor de la acequia de Callosa, y anunció el envío de la guardia civil, que llegó en el tren de las seis y que, al mando del teniente, salió inmediatamente para el lugar de los sucesos.

NOTICIAS

La niña Hilaria Fenoll, ha aprobado con brillantes, el sexto curso de la carrera de profesora de piano, por la que la felicitamos.

Con objeto de posesionarse de su cargo de oficial quinto, del gobierno civil de Teruel, hasta tanto para aquel capital, nuestro estimado amigo el Juez municipal de esta ciudad, D. Pedro Turón y Pastor.

Ha regresado de Murcia nuestro buen amigo el director de la academia de Santo Tomás de Aquino, y beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral D. Quintín Benedicto.

Se encuentra completamente restablecido de la ligera dolencia que por unos días le ha obligado a guardar cama la distinguida señora Doña Acafa Rufete esposa de nuestro amigo D. Alvaro García de Burunda.

El alcalde de esta ciudad Sr. Ferrer recibió ayer un telegrama de la empresa de la plaza de toros de Murcia, rogándole hiciera público que el día 22 de los corrientes darán una corrida en aquel circo los diestros Posada y Alcalareño, este último en sustitución de Belmonte.

Ha regresado de Murcia en cuyo Instituto ha aprobado las asignaturas que cursaba, nuestro joven amigo D. Francisco Ferrer Sainz.

Después de permanecer breves días en esta ciudad, ha regresado a la Corte, nuestro distinguido amigo, D. Cruz María Caballero.

Los toros que han de lidiarse en esta plaza por el fenómeno, Juan Belmonte, «Alcalareño» y «Rosallito», salieron ayer de Peñascosa, con dirección a esta ciudad.

La niña Josefa Fernández que según saben nuestros lectores fué arrojada por un carro en la parroquia de Desamparados, se encuentra bastante mejor de las contusiones que sufría.

Con brillantes calificaciones, ha aprobado las asignaturas del último curso del bachillerato el aplicado joven D. José Ballesteros Mcseguer, al que felicitamos por su triunfo académico, deseándole el mismo éxito en los últimos ejercicios.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Caravaca, Cieza, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Saldo anterior	Plas. 15.019.225,97
Imposiciones durante la semana	442.112,76
Suma	Plas. 15.451.338,73
Reintegros	432.161,36
	Plas. 15.019.177,37

Cartagena 14 de Junio de 1913

Oposiciones a la Hacienda Pública

OFICIALES 4.ºS (2.000 pesetas anuales)

PRÓXIMA CONVOCATORIA

Para las futuras oposiciones Oficiales de Hacienda, conviene a los que deseen preparar el Programa con la extensión necesaria para SOBRESALIR en estos concursos donde tanto aspirante acude, y con el tiempo suficiente para evitar las premuras del corto plazo que media desde que se anuncian hasta que comienzan los ejercicios, dirigirse a D. Francisco A. Oréngo, Ofici al por oposición con destino en la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Para detalles de texto y sistema de preparación económica y ventajosa Calderón de la Barca, 17, 2.º.—Alicante

Nota importante

Conviene a los que tengan propósitos de ingresar en este Cuerpo, pararse para las próximas oposiciones, pues de prosperar los proyectos de actual Ministro de Hacienda, el ingreso se hará desde el año 1914, por la categoría de Oficiales quintos con 1.500 pesetas.

Calderón de la Barca, 17, 2.º.—Alicante

Banco Hipotecario de España

Préstamos de 5 a 7 y Urbanas portantes ones solisetense per los Interés: 4 25 por 100 anual con amortización

El Banco cancela los préstamos pesen sobre as fincas y entrega el capital sobrante.—En 15 días quedan ultimadas as operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas.—Se admiten oposiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SANCHEZ MOLINA Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de Santonio, 117.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Figurines y revistas de modas = José María Soriano Bueno, San Juan, Orihuela.

Francés Esperanto = Lecciones a domicilio — José María Sarabia Vergel.

La Reina de la Moda

Más de 120 modelos de todas clases. 1.25 ptas. ejemplar en casa de Sansano.

